
            D.S. N°3 MATHEMATIQUES 4EME                

Calculatrice autorisée.       Feuille de brouillon fortement conseillée… 

Exercice 1 : 

Un if est situé à 20 m d’un poteau de 2 m de haut. 

L’ombre de l’if recouvre exactement celle du poteau 

et son extrémité est située à 5 m du poteau. 

L’arbre et le poteau sont perpendiculaires au sol. 

 
1) Montrer que le poteau et l’if sont parallèles. 

2) Calculer la hauteur de l’if. 

Exercice 2 : 

Calculer les expressions suivantes en détaillant bien chaque étape de calcul. 

𝐴 = (15 − 29) × 8 − 44 ÷ (5 − 16)                              𝐵 = −18 + 5 × [3,65 − 12 × (23,5 − (−10))] 

𝐶 = 12,4 − 14,8 + (−12) × 4 − 5                                  𝐷 =
−3 × 6 + 9 × (−2)

5 − 4 × 2
 

Exercice 3 :  

Dire si les propositions suivantes sont vraies ou fausses en expliquant les réponses : 

1) Le produit d’un nombre par (−3)  est toujours négatif. 

2) Si le produit de deux nombres est positif alors ces deux nombres sont positifs. 

3) Si la somme de deux nombres est un nombre positif alors le produit de ces deux nombres est positif. 

Exercice 4 : 

 

Le triangle AIE ci-contre est tel que 

 𝐴𝐸 = 𝐸𝐼 = 5𝑥 + 3 et 𝐴𝐼 = 21,2 − 2𝑥. 

Ce triangle peut-il être équilatéral ? 

On justifiera soigneusement à l’aide de la résolution d’une équation.  

Exercice 5 :  

Résoudre les équations suivantes : 

1) 4𝑥 − 5 = 6𝑥 + 13 2)   3(2𝑥 − 7) = 9𝑥 − 33 
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« La recette de la réussite : « un quart de faire, un quart de savoir, un quart 

de savoir faire et un quart de faire savoir » » disait Charlélie Couture… 

Appliquez la et bon courage ! 
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             D.S. N°3 MATHEMATIQUES 4EME                   
 

SUJET AMENAGE. Calculatrice autorisée.         Feuille de brouillon fortement conseillée… 

 

Exercice 1 :  

Un if est situé à 20 m d’un poteau de 2 m de haut. 

L’ombre de l’if recouvre exactement celle du poteau 

et son extrémité est située à 5 m du poteau. 

L’arbre et le poteau sont perpendiculaires au sol. 

 
1) Montrer que l’arbre et l’if sont parallèles. 

2) Calculer la hauteur de l’if. 

 

Exercice 2 :  

Calculer les expressions suivantes en détaillant bien chaque étape de calcul. 

𝐴 = 12,4 − 14,8 + (−12) × 4 − 5          
𝐵 =

−3 × 6 + 9 × (−2)

5 − 4 × 2
 

Exercice 4 : 

 

Le triangle AIE ci-contre est tel que 

 𝐴𝐸 = 𝐸𝐼 = 5𝑥 + 3 et 𝐴𝐼 = 21,2 − 2𝑥. 

Ce triangle peut-il être équilatéral ? 

On justifiera soigneusement à l’aide de la résolution d’une équation. 

Exercice 4 :  

Dire si les propositions suivantes sont vraies ou fausses en expliquant les réponses : 

1) Le produit d’un nombre par (−3)  est toujours négatif. 

2) Si la somme de deux nombres est un nombre positif alors le produit de ces deux nombres est positif. 

 

Exercice 5 :  

Résoudre l’équation suivante : 3(2𝑥 − 7) = 9𝑥 − 33 
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« La recette de la réussite : « un quart de faire, un quart de savoir, un quart 

de savoir faire et un quart de faire savoir » » disait Charlélie Couture… 

Appliquez la et bon courage ! 
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